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В старшей группе  прошел тематический день под девизом: «День добрых дел», посвященный Международному дню добрых дел.
Цель:  воспитывать у детей положительные качества характера, способствовать сплачению детского коллектива, мотивировать их на свершение добрых дел и поступков во благо других людей. А также подвести их к пониманию того, что добро приносит радость, что добрый человек – хороший друг, что доброта украшает мир, делает его светлее.
В этот день с детьми была проведена беседа: «Что значит творить добро?», а благодаря интервьюированию взрослых и сверстников, ребятам удалось найти ответы на интересующие их вопросы: Что такое «доброта», «добрые поступки?», Кто может их совершить?, Как отличить хороший поступок от плохого? и др.
Они с интересом рассматривали сюжетные картинки по данной теме, слушали рассказ А. Осеева «Добрые слова», стихотворения С. Маршака «Что такое доброта?», И. Полюшко «Добрым быть совсем не просто!». 
Увлеченно рассказывали о любимых добрых сказочных персонажах: Золушке, Дюймовочке, Герде.
Охотно играли в дидактические игры: «Оцени поступок», «Что доброго делают люди данной профессии?»; сюжетно-ролевые игры: «Больница», «Спасатели». Слушали песни «Если добрый ты» из мультфильма «День рождения кота Леопольда».
В течение дня дети старшей группы, ухаживали за комнатными растениями, помогали младшему воспитателю накрывать на стол и убирать посуду после приема пищи, вовлекали малоактивных и стеснительных детей в совместные игры, делились игрушками и сладостями. Во время прогулки, расчищали дорожки от сухой листвы, подкармливали птиц, помогали малышам обувать обувь, играли с ними. 
В итоге дошкольники и взрослые разработали свои «Правила доброты» и дали обещание их соблюдать, всегда и везде следовать им. Ведь «ДОБРОТА – она от века, украшает человека!» https://vk.com/wall-206808035_1886 
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