
ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «ВОЗЬМИ РЕБЕНКА ЗА РУКУ»

[bookmark: _GoBack]С каждым годом увеличивается поток транспорта на наших улицах. Пешеходы не всегда чувствуют себя в безопасности. В числе пешеходов и дети. Ребенок – это исследователь, которого интересует улица и все на ней происходящее. И часто, увлеченный чем-либо новым, необычным, он попадает в опасные для жизни ситуации.
Задача взрослых научить детей культуре поведения на дороге.
Однако дети дошкольного возраста – это особая категория пешеходов и пассажиров. К ним нельзя подходить с той же меркой что и к взрослым, ведь для них дословная трактовка Правил дорожного движения неприемлема и недоступна.
Учитывая возраст детей – дошкольников, следует обучать их Правилам безопасного поведения на дорогах через дидактические игры и упражнения, подвижные игры, сюжетно-ролевые игры на площадках по ПДД и с помощью других форм и методов работы.
Важно с раннего возраста учить детей безопасному поведению на улицах, и правилам дорожного движения. А для этого необходимо, чтобы родители, дошкольные учреждения, а в дальнейшем и школа принимали в этом активное участие.
Привычки, закрепленные в детстве, остаются на всю жизнь, поэтому одной из важных проблем в обеспечении безопасности дорожного движения является профилактика детского дорожного травматизма в дошкольных учреждениях. Изучение Правил дорожного движения и формирование у детей осознанного желания выполнять их, является одной из главных задач на сегодняшний день.
В нашем детском саду ведется постоянная работа по профилактике детского дорожного травматизма.

В рамках месячника безопасности в МКОУ «Яровская СОШ» была проведена акция по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма «Возьми ребёнка за руку».
Целью акции было привлечение внимания родительской общественности к необходимости соблюдения правил при переходе дороги с ребёнком.
Не все взрослые осведомлены, как правильно держать ребёнка за руку, чтобы детская ладошка не выскользнула из взрослой руки.
Участники акции вооружились подготовленным трафаретом, краской и с помощью родителей нанесли у входа территории детского сада предупреждающие надписи, призванные напомнить о том, что необходимо держать ребёнка за руку при переходе дороги.
Во время акции дети не только вспомнили сами о том, как нужно переходить проезжую часть, но и обратились с призывом «Возьми ребенка за руку» к взрослым участникам дорожного движения.
В день акции воспитатель Булатова Марина Михайловна с воспитанниками изготовили символы акции – макет ладошек взрослого и ребёнка, а вечером ребята с радостью вручали взрослым ладошки-памятки «Возьми ребёнка за руку!!!»
Как мы знаем, пример взрослого, вовремя сделанное им замечание о том, как вести себя на улице, может сохранить ребенку здоровье, а самое главное – жизнь.
Мы надеемся, что после участия в профилактической акции-напоминании, прежде чем перейти дорогу вместе со своим ребёнком, каждый родитель крепко сожмет детскую ладошку.
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